

韩日高官讨论如何改善双边关系 韩国“看淡”岛争影响



□新华社供本报特稿(闫洁)

韩国官员9月3日说,继韩国和日本磋商日方与朝鲜的对话后,日方表态将如期参加由韩国主导的一次多国军事演习。韩国媒体推测,这一连串举动似乎表明,岛屿争端没有影响两国就其他议题的接触。

无碍军演

韩国总统李明博8月10日登临独岛(日方称“竹岛”),指责日方没有为平复日本殖民统治带给韩国民众的负面情绪作出足够努力。日方强烈不满李明博这一举动,提议把岛屿主权争议提交荷兰海牙国际法院,遭韩方拒绝。

李明博当月14日要求日本天皇就殖民统治朝鲜半岛“真诚道歉”,两国关系急剧降温。

在一些韩国官员看来,韩日就军演的接触没有受到岛屿争端过多影响。

韩国联合通讯社3日援引多名国防部

官员的话报道,尽管韩日一个军事交流项目因韩国本月7日在独岛附近海域的军演计划暂时中断,但日方表态,本月底将参加由韩国主导的多国海军军演。

这项军演定于本月26日,旨在应对大规模杀伤性武器扩散。

高官会面

除日方表示参加军演,日韩高级官员一天内多次会面。

韩国外交通商部官员说,外交通商部半岛和平交涉本部长林圣男和日本外务省亚太局局长杉山晋辅8月31日通电话,通报日朝对话成果。

日本和朝鲜官员8月29日在北京对

话,试图就双边关系一些悬而未决的议题寻求解决方案,这是4年来首次日朝政府间对话。

另外,时任日本外务省常务副外相佐江贤一郎8月31日与韩国驻日本大使申珏秀会面,讨论如何改善双边关系。“我们听取他们的意见,同时就如何改善关系陈述我方

观点,”一名外务省高官说,“因为是一系列议题导致日韩不和的。”

同样在8月31日,日本驻韩国大使武藤正敏与韩国外交通商部高官会面,谈及岛屿争端、第二次世界大战期间日军强征随军“慰安妇”等议题。

孤立影响

独岛位于朝鲜半岛东部海域的郁陵岛以东大约90公里,由两个主岛和数十个小岛组成,总面积大约0.18平方公里。

韩国、朝鲜和日本均主张对独岛拥有主权。韩国实际控制这一岛屿,1954年起一

支小规模警察部队在此驻扎。

一名不愿公开姓名的韩国外交通商部官员告诉韩联社记者,日本如期参加军演、韩日高官“一日多会”等迹象表明,双方“正小心翼翼地把独岛议题与其他双边

事务分隔开,同时权衡纾解外交对抗的诸多选项”。

只是,日本方面当天没有回应韩方关于双方寻求孤立岛屿争端影响、缓和事态发展的提议。

图说天下



以色列拆除一处犹太人定居点

9月2日,在约旦河西岸的犹太人定居点米格龙,以色列警察强行将定居点内的定居者疏散。以色列2日开始拆除此处位于约旦河西岸的犹太人定居点。截至当天下午,当地住户已全部撤出。(新华社发)



苹果回收iPhone4s等产品 不涉及中国市场

9月2日,一名顾客在山东省临沂市郯城县一家苹果专卖店打电话。

近日“苹果公司开始回收iPhone4s等产品”的消息引起关注。据苹果公司美国官方网站消息,美国当地推出的苹果产品回收再利用项目包括iPad、iPhone、台式机、笔记本电脑等多种产品。据中国地区苹果官方客服消息,目前中国没有这项服务。(新华社发)



埃塞俄比亚为已故总理举行国葬

9月2日,在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,埃塞俄比亚士兵在已故总理梅莱斯·泽纳维的灵柩前。当日,埃塞俄比亚已故总理梅莱斯的葬礼在亚的斯亚贝巴的莫斯科广场举行,20多位外国元首、政府首脑和当地群众数万人一起参加了葬礼。(新华社发)

哈马斯改组内阁

□据新华社9月3日专电

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)加沙地带领导人伊斯梅尔·哈尼亚2日宣布改组内阁,任命7名新部长。

哈尼亚说,一些部长工作接近6年,现在改组是“正常程序”,以实现现阶段的特定目标。

另外,改组也为了更好地适应中东地区变化。去年以来,埃及、利比亚、叙利亚等地先后发生反政府示威活动,哈尼亚希望改组“能为我们提供机会,应对这些变化”。

改组得到立法机构巴勒斯坦立法委员会加沙地带议员同意。

美国车辆白沙瓦被炸

9月3日,救援人员和安全人员在巴基斯坦白沙瓦爆炸事件现场收集证据。

一辆美国政府的汽车3日在巴基斯坦开伯尔—普什图省首府白沙瓦遭遇汽车炸弹袭击,至少2人死亡,19人受伤。

巴基斯坦地方官员说,2名美国公民在爆炸中丧生。美国使馆一名官员随后说,没有收到美国人死亡的报告。

截至3日下午,没有组织和个人宣称发动袭击。

(新华社发)



叙利亚全国委员会拟扩容 吸收更多反对巴沙尔政权的组织

□新华社9月3日专电

叙利亚主要反对派组织“叙利亚全国委员会”发言人2日说,叙利亚全国委员会同意扩容,吸收更多反对巴沙尔·阿萨德政权的组织并实施改革以更具代表性。

叙利亚全国委员会发言人乔治·萨卜拉告诉法新社记者,叙利亚全国委员会1日晚些时候在瑞典斯德哥尔摩举行会议,同意扩容。叙利亚全国委员会还决定,于本月晚些

时候投票选举领导层。

叙利亚全国委员会因未能团结分散的反对派组织饱受批评。萨卜拉说:“新的反对派组织将加入叙利亚全国委员会,在叙利亚境内外的至少5至6个组织将加入。”

叙利亚全国委员会大会的人数将从先前的300人增至400人,每个反对派组织都有20名代表。依据叙利亚全国委员会1日所达成的共识,叙利亚全国委员会大会将选出一名秘书长、一个执行局和一名叙利亚全

国委员会领导人。

叙利亚全国委员会领导人阿卜杜勒-巴塞特·西达任期定于9日结束。不过,萨卜拉说,他将一直履行领导职责直至叙利亚全国委员会选出新的领导层。

叙利亚全国委员会现阶段还没有计划吸纳另一反对派组织“叙利亚全国民主变革力量民族协调机构”。这一机构不主张以暴力手段推翻巴沙尔政权,反对外国势力介入。